

Saludamos deliberaciones C. C. nuestro Partido, que marcará camino victoria pueblo español; a nuestro querido secretario general, camarada José Díaz, firme guía nuestras actividades, y os prometemos trabajar sin descanso aplicación vuestras resoluciones.

COMITE PROVINCIAL DE MADRID DEL PARTIDO COMUNISTA

Ante el Pleno de nuestro Comité Central

Estamos dispuestos a trabajar sin descanso por el robustecimiento del Frente Popular, por la unidad y la acción común entre los militantes de todos los partidos y organizaciones

¡POR LA VICTORIA DE TODO EL PUEBLO!

LA ORGANIZACION Y EL TRABAJO DEL PARTIDO

Por PEDRO F. CHECA

NUESTRO Partido es fuerte. Antes del 18 de julio formaban en él muchos millares de trabajadores, que habían acudido a nuestras filas atraídos por una política justa y consecuente. Desde el principio de la insurrección hasta hoy, esta política, aplicada al desarrollo vivo de la lucha, vinculada a la unidad en el combate contra el fascismo, ha incorporado al Partido Comunista millares y millares de combatientes, millares de obreros que se esfuerzan por la victoria en la producción, millares de campesinos, millares de intelectuales. La línea firme y clara de nuestra actuación política y de nuestro ejemplo en los frentes y en el trabajo por la victoria ha impulsado el crecimiento de nuestro Partido, que hoy es un gran Partido de masas, fuerte y seguro de su fuerza.

Hoy, al celebrar el Pleno del Comité Central, nos hallamos ante una situación nueva. Hasta hoy, nuestro Partido se ha desenvuelto dentro de un Estado que había sufrido el desmoronamiento de la insurrección fascista, y que para hacer frente a la carencia de Ejército, de aparato adecuado en todos los órdenes. El golpe del 18 de julio penetró en el armazón del Estado y violentó todos sus organismos. En esta situación, nuestro Partido era la fuerza más organizada, y, al mismo tiempo, con mejor espíritu de organización. Su estructura y su trabajo estaban en armonía con la situación. Por ello, trabajo y esfuerzo tenían en muchos casos un sello de improvisación heroica y más de intuición revolucionaria que de organización, método y sistema. Espontáneamente, en muchos casos, aconsejados más por el instinto revolucionario que por una perspectiva clara, los militantes abordaban todos los problemas de la lucha en los frentes y lejos de los frentes. Bastaba la tenacidad comunista y el entusiasmo para trabajar y trabajar bien. En plena desorganización, nosotros organizábamos rápida y sencillamente. La improvisación era la característica de los esfuerzos heroicos de entonces, si bien, a pesar de las debilidades, repetimos, era el Partido el más organizado y organizativo.

Pero no es igual la situación actual. Ahora tenemos un Estado organizado. Tenemos nuestro Ejército, que es un Ejército regular; nuestra industria, que ya comienza a salir del caos en que la sitúa la sublevación; nuestra economía, en la que comienza a imperar un orden; nuestro aparato de gobierno, que aún tiene defectos, pero está en funcionamiento. La República cuenta con todo esto. El Partido ha luchado por la organización del Estado, porque la República tuviera un poderoso Ejército sometido a mando único, una fuerte industria dirigida por el Estado y una justa organización económica, bajo el control único del Estado. La República cuenta con todo esto. Ha pasado la época de la improvisación heroica, el período de la espontaneidad como factor fundamental. El Partido tiene ante sí las mismas tareas esencialmente, pero no puede emplear los mismos métodos. Nuestro Partido se ha adaptado dialécticamente a todos los instantes. Hoy debe saber cómo trabajar y organizar de forma adecuada su trabajo.

¿Qué hacer para conseguir esta adaptación? He aquí un problema que sólo puede resolverse con una comprensión justa de la situación y de nuestra política y con una buena organización, igualmente adecuada al momento histórico que vivimos. Todo nuestro trabajo debe descansar sobre esta base política: Frente Popular.

No vivimos, no combatimos, no trabajamos solos. A nuestro lado están las demás fuerzas del pueblo y, con ellas, en común, aportando nuestras iniciativas y marchando siempre en la primera línea de los esfuerzos, hemos de seguir adelante en todos los terrenos: en el de la organización de una buena industria de guerra, en el del fortalecimiento del Ejército, en el de la represión de los enemigos emboscados en nuestro campo, etc. EL CAUCE Y EL NORTE DE NUESTRO TRABAJO ES EL FRENTE POPULAR, LA UNIDAD Y LA ACCION COMUN ENTRE LOS MILITANTES DE TODOS LOS PARTIDOS Y ORGANIZACIONES QUE LUCHAN CONTRA EL FASCISMO.

Dentro del Frente Popular son grandes e importantísimas las tareas a cuya resolución debemos consagrarnos.

Toda la vida de nuestro país está enmarcada dentro del Frente Popular. Nuestro Partido colabora activamente en la gobernación. Nuestras tareas son, pues, tareas de Gobierno, con responsabilidad de Gobierno. No se trata simplemente de la propaganda, de nuestra insistencia hasta lograr sea una realidad esto o lo otro, cualquier medida justa. Se trata, además, de realizar. Se trata, sobre todo, de realizar. Y de realizar comprendiendo y practicando justamente la política de Frente Popular.

Nuestro Partido tiene fuerza suficiente para atender a todos los problemas y llenar todas las necesidades. Una fuerza joven, formada en gran parte por muchos millares de hombres que vienen constantemente a nuestras filas, que desconocen los métodos de trabajo de nuestro Partido, que carecen aún de la suficiente preparación política necesaria para abordar los complejos problemas de la situación. Precisamos organizar nuestras fuerzas, luchar, día tras día, por la organización perfecta de nuestro Partido, de tal modo, que logremos que todos los hombres y mujeres que formen en él, sean integrados en el Partido, incorporados de forma efectiva para que comiencen a trabajar, para que participen de forma directa, plena y efectiva en nuestro trabajo. Es necesario educar, elevar el nivel ideológico no sólo de un núcleo más o menos amplio, sino de la gran masa del Partido, de todo el Partido. Los progresos realizados en este sentido no deben satisfacerse. Podemos hacer mucho más y tenemos que hacerlo. Ante las tareas de organización esencialmente vitales no debe haber obstáculos para su desarrollo. No es justo pensar que ahora vivimos en plena normalidad y retroceder en tal justificación. No, la anomalía es nuestra anomalía de ahora. Lo normal, hasta que triunfemos, es la guerra.

Atención a los cuadros. El Partido necesita magníficos cuadros en múltiples actividades. Hay que saber formarnos, estudiando a cada camarada, estimulándolo, haciéndolo comprender los problemas. Y, paralelamente, ayuda del Partido. De la dirección, los Comités provinciales, de éstos a los superiores, etc. Una ayuda constante y metódica. Las tareas que la situación nos plantea son complejas, y es natural que para desentrañarlas y saber abordar cada problema específico sea menester la ayuda oportuna. Siempre con esta norma inquebrantable: toda la masa del Partido ha de vivir intensamente la vida política, participar en el trabajo y sentir la responsabilidad del Partido, que precisa del concurso activo de sus masas para resolver todos los problemas.

No olvidemos nunca el papel, mil veces decisivo, de las masas de un partido. Sepamos ligarnos a ellas. Intensifiquemos el trabajo cerca de las mujeres y de los campesinos. Grabemos en nuestros cerebros la idea de que la única política justa es la política del Frente Popular. Aseguremos la democracia en nuestras filas, y así liquidaremos los métodos de trabajo individual, extraños en absoluto a nuestro Partido. Un partido de la fuerza, la responsabilidad y las tareas del nuestro no puede restringir su actividad a la de uno o varios grupos de camaradas, por muy buenos que éstos sean. El trabajo colectivo es ahora más necesario y eficaz que nunca. Y para complementarlo debidamente, para mejorarlo de modo constante, práctica de la crítica y de la autocrítica. En todos los sentidos, a través de nuestra organización y de nuestros métodos de trabajo, tenemos que acabar, decididamente, con todo desorden dentro del Partido. Debemos crear nuestro propio orden público: una justa política de ordenación de todas nuestras actividades.

El Pleno examinará todos los problemas de organización para lograr que el Partido comprenda cuál es la situación actual y se disponga a aplicar en ella los métodos de trabajo justos y adecuados. Nuestra organización y nuestro sentido de responsabilidad han de estar a la altura del gran Partido que las practica en decisivas tareas del Frente Popular y de su Gobierno, de todo el pueblo y del Partido.



Nuestro Buró Político. Una de las últimas reuniones del Buró Político de nuestro Comité Central, que hoy ha comenzado a celebrar su Pleno. Presidió, al iniciarse la conferencia, en su enfermedad, nuestro querido secretario general, camarada José Díaz, que aparece en la cabecera. De izquierda a derecha, el camaradas Checa, Gloria, Uribe, Pastora, Jesús Hernández, Mijs y Delicado.

¡Cumpliremos vuestras resoluciones!

El Sector Norte de Madrid del Partido Comunista saluda a nuestro Comité Central, y en su nombre a su secretario general, Pepe Díaz, por la política tan acertada seguida en los momentos más difíciles, y que hoy se reúne para dar una solución justa y que servirá para aplastar al fascismo nacional e internacional.

Nosotros sabemos que de este Pleno saldrán resoluciones tan justas como en todos aquellos que nuestro Comité Central supo darnos para resolver en los momentos más críticos por que hemos atravesado. Y es por esto por lo que esperamos pronto, pero con serenidad, vuestras resoluciones para llevarlas a la práctica como verdaderos bocheviques.

¡Viva el Pleno de nuestro Partido!

¡Viva nuestro secretario general, camarada José Díaz!—Por el Comité de Sector, El secretario general.

Y en sentido idéntico—adhesión inquebrantable en la dirección de nuestro Partido, disposición entusiasta de cumplir sus resoluciones—envían otras los siguientes:

Profesoras y alumnos de la Escuela de Cuadros del Provincial, C. 102 de barrio, C. 104 B., C. 105 B., C. 107 B., C. 103 B., C. 106 B., C. 110 B.

TAREAS DEL PLENO EL FORTALECIMIENTO DEL EJERCITO POPULAR

Por DOLORES IBARRURI

Los últimos acontecimientos de la guerra, a los que va unida la caída del Norte, acentúan en alto grado la necesidad de forjar nuestro gran Ejército, de perfeccionarlo día a día. Precisamos consolidar justamente las posibilidades del enemigo, pues no es buena política menospreciar su fuerza y hacer con ello posible graves descabramientos.

Tenemos ante nosotros divisiones regulares del Ejército de Mussolini, millares de técnicos de la Reichswehr, tabores africanos y legiones formadas por Franco en leva constante en los campos y las ciudades de la España fascista. Los enemigos de la libertad y del bienestar de nuestro pueblo han movilizad contra él un potente Ejército. Bajo el látigo y las amenazas de los oficiales de la invasión, decenas de millares de hombres perfectamente encuadrados apoyan su acción militar con los aviones o los tanques y los cañones del fascismo. No es el Ejército sublevado por los traidores en julio del 36; es un Ejército de ocupación lanzado a la conquista de nuestros pueblos. Un Ejército al que nosotros hemos de oponer otro Ejército, más poderoso y más combativo: el Ejército regular del pueblo español.

No nos bastan los pechos desnudos y el aliento heroico de las jornadas inolvidables. Nos hacen la guerra con todas las armas de la guerra, poniendo en juego todos los resortes militares de la técnica moderna. Así hemos de hacerla nosotros para defender nuestra independencia. Necesitamos un Ejército poderoso, capaz de resistir los ataques más duros y llevar a cabo contraataques victoriosos. Necesitamos un Ejército perfectamente instruido, bien armado, educado en el empleo de todas las armas y en la disciplina del combate, con exacta coordinación de sus armas y servicios auxiliares.

En infinitos los esfuerzos del pueblo para forjar este Ejército. Desde el primer instante, nuestro Partido ha trabajado sin descanso para conseguir su creación. Nuestras campañas pro Ejército regular, por la instauración del servicio militar obligatorio, por la depuración, por la creación de reservas, y nuestro ejemplo al disolver el 5.º Regimiento y entregar a la República setenta mil soldados, lo prueban mejor que todas las palabras. Hemos comprendido siempre, y lo comprendo todo el pueblo, la gran necesidad de contar con el arma de la victoria, con el Ejército que pueda hacer frente al del fascismo. Ahora con mayor claridad y exactitud que nunca, porque ahora es más dura la responsabilidad y ha de ser más firme el esfuerzo común.

En el Pleno Ampliado que celebró en marzo nuestro Comité Central, el secretario general del Partido, camarada José Díaz, definió magistralmente cuál ha de ser el carácter de este poderoso Ejército del pueblo. Frente a la incompreensión manifiesta del entonces ministro de la Guerra, manteníamos, como mantenemos hoy, que no hay ejércitos apolíticos—“el que se sublevó, dijo José Díaz, hacia una política contra el pueblo”—, y que el nuestro ha de ser un Ejército fundamentalmente político, un Ejército del pueblo español, el Ejército del Frente Popular. Para combatir con la moral que precisa, para ser superior en audacia y combatividad al Ejército fascista, tiene que estar educado en el amor al pueblo y a sus conquistas revolucionarias, en el afecto entrañable a nuestra independencia, en el odio implacable al fascismo, que incendia nuestra España y trata de someternos a un régimen de esclavitud. Nuestro Ejército tiene que ser una suma organizada de soldados que saben por qué combaten y cómo han de combatir; de españoles que comprenden que la grandeza de la causa que defienden exige todos los sacrificios y estimula a todos los heroísmos. Rechazamos resueltamente la idea de “Ejército apolítico”, mito utilizable por nuestros enemigos para hacer la política de la invasión y de la lucha contra el pueblo. Los combatientes de nuestra República, educados en la disciplina consciente, en la comprensión de sus deberes y en la magnitud histórica de nuestra causa, son soldados del Frente Popular y han tomado las armas para que la política de bienestar y de trabajo que el pueblo anhela sea una realidad después de nuestra victoria. El enemigo está ahora en condiciones de movilizar abundante material de

guerra, nutridos efectivos y actuar con ellos en el frente que estime vulnerable. Es forzoso, por tanto, intensificar nuestra previsión y llevar al máximo nuestros esfuerzos para ayudar y fortalecer el Ejército popular. La situación nos impone grandes tareas: creación de amplísimas reservas perfectamente instruidas, fortificación de todos los frentes, costas y ciudades de la España leal; depuración a fondo de los mandos que no ofrezcan confianza, educación preliminar justamente planada, capacitación constante de jefes, cuadros y soldados; ligazón estrecha y cordial entre todos los mandos, coordinación perfecta de las armas, buena organización de todos los servicios y otras muchas que derivan de estas, verdaderamente fundamentales.

Para esta gran obra nos sirven insuperablemente todas las experiencias de la lucha. Así, por ejemplo, la caída del Norte nos muestra la necesidad vital de que la moral de nuestro Ejército esté respaldada por la moral de la retaguardia. La del Ejército del Norte era tan elevada como baja la de la retaguardia. Ningún Ejército puede combatir con todo entusiasmo si no tiene tras de sí una moral de guerra cimentada en

(Continúa en la página tercera.)

JOSE DIAZ INFORMA EN EL PLENO DEL COMITE CENTRAL

Valencia, 13.—Esta tarde, a las tres y media, ha comenzado sus tareas el Pleno del Comité Central del Partido Comunista.

Las sesiones se celebran en el salón de actos del Conservatorio de Valencia, adornado con banderas y transparentes, más los retratos de destacadas personalidades del Partido en todo el mundo.

El Pleno comenzó sus tareas con unas palabras preliminares de saludo de la Presidencia. Seguidamente, informó el secretario general del Partido, José Díaz, sobre el tema “Nuestras tareas en los momentos actuales”.

Después que habló Díaz, informó Pedro Checa, quedando en turno Pastora y Carmen Manzana.

Esta tarde, a las siete, el presidente hablará al pueblo español desde el micrófono de Unión Radio

ORDEN Y DISCIPLINA EN EL CAMPO Para derrotar antes y mejor al fascismo

labrando la tierra. Y no muchas mujeres, pues ellas también se han incorporado de una manera organizada y permanente a las tareas agrícolas.

Me van recordando los primeros tiempos de la rebelión. Estos camaradas que me hablan—nervio y voluntad forjados en bronce—lucharon durante quince días en la montaña contra una partida de fascistas que se hicieron fuertes. Y, al fin, pudieron dominar a los que estaban tan engreídos, que no supieron darse cuenta de que su poder era inferior a su soberbia.

—Y entonces, cuando nos quedamos solos, cuando no había más autoridad que la antifascista, fué cuando comenzó lo grave.

—Porque había quien pensaba que ya la tierra iba a producir sola, sin trabajarla. Gran error, que no se tardó en pagar caro. Nosotros, los que toda la vida la hemos pasado en el

(Continúa en la página segunda.)

EN la veleta de la torre ondean al viento dos banderas de liberación. Una, con los colores nacionales. Roja, la otra. Y en medio de ellas, un cartel en blanco, con las fotografías de Lenin y Stalin. Y esta leyenda: “Los trabajadores del campo saludan a la U. R. S. S. en su XX aniversario.” Todavía dura la emoción del homenaje al país hermano. Porque fué sincero. Porque caló hondo en el corazón del pueblo.

PARA QUE LA TIERRA PRODUZCA, HAY QUE TRABAJARLA

La aldea está solitaria y tranquila. Con una soledad y una quietud de estatismos. Pocos hombres, porque unos están en las trincheras y otros

Nuestro campesino sabe que el trigo es de todo el pueblo (Foto Mayo.)

ORDEN DEL DIA PARA EL PLENO DE NUESTRO COMITE CENTRAL, QUE HA COMENZADO HOY

- Primero.—Nuestras tareas en los momentos actuales.—Informante: JOSE DIAZ.
- Segundo.—Tareas de organización y trabajo práctico del Partido.—Informante: PEDRO CHECA.
- Tercero.—El fortalecimiento del Ejército popular.—Informante: DOLORES IBARRURI.
- Cuarto.—Las mujeres en la lucha contra el fascismo y por la libertad de España.—Informante: CARMEN MANZANA.
- Quinto.—Conferencia Nacional del Partido.



Soldados de Artillería, firmes y seguros en la victoria (Foto Mayo.)

LA VOLUNTAD DE LOS CAMPESINOS QUE MILITAN EN LA FEDERACION DE TRABAJADORES DE LA TIERRA

Se manifiesta en su adhesión a la legítima Ejecutiva de la U. G. T.

Siempre atácanse manobrando los enemigos de la unidad dentro del seno de la U. G. T. El grupo de Zabala, que contra la voluntad de los campesinos se mantiene aún al frente de la Federación de Trabajadores de la Tierra, ha tomado unos acuerdos, según leemos, últimamente cuyo contenido no es otro que el de avanzar por el tortuoso y fatal camino de la escisión. Enfatizándose de nuevo a la casi unánime decisión de los trabajadores que forman la gloriosa Central Sindical, insisten en reconocer una Ejecutiva que pasó a la historia y seguir una política que pudo ser funesta.

La única política que dentro de la U. G. T. cabe es la del fortalecimiento de la unidad y de la Ejecutiva, la que preside el camarada González Peña y tiene por secretario a Rodríguez Vega. No hay otra ni puede admitirse que se quiera desenterrar lo que la voluntad democrática de los trabajadores anuló. Los que sinceramente sientan la lucha del pueblo y comprendan sus necesidades, los que profunda y noblemente quieran a la U. G. T. han de estar en guardia contra las maniobras de quienes ni siquiera tienen autoridad moral dentro de ella. La unidad, desear firmemente.

del pueblo, ha de ser robustecida cada día más. En un plano general, siguiendo la política del Frente Popular. En el seno de la U. G. T., desmasacrando a quienes provocan y mantienen posiciones escisionistas. Zabala y su grupo sólo deben pensar en dar satisfacción a la voluntad de los campesinos de Madrid, ampliamente manifestada en la última Asamblea por las representaciones de más de cincuenta y nueve pueblos, que quieren un Congreso Provincial extraordinario, donde, con arreglo a las normas democráticas que los propios estatutos de la U. G. T. señalan, puedan elegir las camaradas que de una manera cierta y efectiva representen su auténtica opinión y defiendan sus verdaderos intereses. Interés de laborar por la unidad, y no traidoraria. Interés de mostrar su adhesión franca y entusiasta a la actual Ejecutiva de la U. G. T., única que existe y que nadie puede dejar de reconocer y apoyar.

Unidad y disciplina consciente y revolucionaria. Sólo una tal política cabe desarrollar en la U. G. T., en la Federación de Trabajadores de la Tierra. Así lo quieren y lo exigen nuestros campesinos.

EN ARAGON

Persiste la iniciativa del Ejército republicano

Formidable actuación de la Artillería popular

Boltaña, 12.—La máxima actividad bélica en el frente del Este se ha concentrado en el Alto Aragón, por donde vienen atacando insistentemente los fascistas, que ponen en juego lo mejor de sus tropas, pero encuentran la debida réplica en la admirable tenacidad de los soldados del pueblo.

Advertida la concentración de fuerzas que se preparaba en la estación de Caldearenas, la Artillería republicana disparó intensamente hasta destruir el edificio, provocando, además, un incendio en los depósitos de mercancías.

Los fascistas quisieron replicar con sus piezas, pero la eficacia de las nuestras fue tal, que impidieron que se nadie se situase en la zona de tiro.—Fébus.

Con moral admirable, nuestras fuerzas ganan posiciones

Boltaña, 12.—Las tropas republicanas, haciendo gala de una moral admirable, atacaron ayer las cotas de Campo Corona y Casa Batanero, a sabiendas de que los fascistas tenían allí acumuladas grandes cantidades de hombres y material. Al empuje de los republicanos contestó el enemigo con una tenaz resistencia; pero al fin, el ardor de nuestros soldados y la intensidad y eficacia de las bombas de mano que arrojaron lo obligaron a abandonar las posiciones y pararnos que ocupaban, pasando a nuestro poder la cota Casa Batanero y el promontorio dominante del valle de Campo Corona.

Después de esta ocupación siguió el combate, pues los fascistas no se avían a perder las posiciones citadas. El enemigo descendió un furioso ataque, que fue rechazado con enorme energía. Al

final, comprendiendo la inutilidad de sus esfuerzos, los fascistas se retiraron a otros lugares más seguros para ellos.—Fébus.

El mando invasor acusa los efectos del bombardeo leal sobre Zaragoza

Belchite, 12. (Del enviado especial de Fébus).—Por un legionario evadido se sabe que el general Bertli, jefe de las fuerzas legionarias de la España negra, ha enviado un telegrama al general Franco en el que lamenta las consecuencias del bombardeo efectuado por la Aviación republicana contra el cuartel de la bandera del Tercio en Zaragoza.

Un nuevo triunfo de la unidad en las elecciones de Explosivos

Ayer, la Sociedad Obrera de Abonos Químicos, Orgánicos y Explosivos celebró una Asamblea, en la que, entre otros temas, figuraba elección de nueva Junta directiva.

Después de discutirse el orden del día, de perfecto acuerdo los diferentes Grupos de orientación que existen en el Sindicato, se pasó a la elección de Junta directiva, aprobándose la candidatura de unidad que presentaban los G. S. S. y de O. S. R.

La candidatura triunfante la integran los siguientes camaradas: vicepresidente, Teresa San José; secretario, Jesús González; vicesecretario, Antonio Mar-

La Delegación de ferroviarios franceses

Ayer visitó a algunas Brigadas Internacionales

Nos ruegan la publicación de la siguiente nota:

La Delegación de ferroviarios franceses que se encuentra actualmente en España, no queriendo dejar de estar en contacto con las Brigadas Internacionales, envió ayer algunos de sus miembros, que visitaron la Casa de la Delegación de dichas Brigadas en Madrid, donde se hizo entrega a cada uno de ellos de una colección de las publicaciones que allí se hacen.

Se celebró un cambio de impresiones, y por la tarde, acompañados de representantes de los Sindicatos ferroviarios españoles, se trasladaron a la 14 Brigada, donde pasaron unas horas.

Un camarada de la Delegación saludó a las fuerzas allí reunidas y les prometió que, de vuelta en Francia, harán todo lo posible en pro de la España leal.

Algunos camaradas pertenecientes a la Brigada hicieron uso de la palabra para agradecerles su visita. La Delegación de ferroviarios, que emprende hoy su viaje de regreso, pasará por Albacete.

LOS REFUGIADOS

El gobernador de Castellón adopta medidas de organización en las viviendas

Castellón, 12 (12 n.).—Con objeto de comprobar la capacidad de las viviendas, el gobernador ha ordenado la colocación de unas fichas en las puertas exteriores de las casas y en las que se consigne la capacidad de la vivienda, personas que la habitan y personas que pueden agregarse, cabeza de familia, edad, profesión y lugar donde la ejerce; filiación política o sindical, situación militar, número de refugiados, sitio de donde han llegado y lugar donde residieron últimamente.

Esta medida tiende a tener en todo momento una reserva de viviendas para los casos de evacuación.—Fébus.

Un nuevo triunfo de la unidad en las elecciones de Explosivos

Ayer, la Sociedad Obrera de Abonos Químicos, Orgánicos y Explosivos celebró una Asamblea, en la que, entre otros temas, figuraba elección de nueva Junta directiva.

Después de discutirse el orden del día, de perfecto acuerdo los diferentes Grupos de orientación que existen en el Sindicato, se pasó a la elección de Junta directiva, aprobándose la candidatura de unidad que presentaban los G. S. S. y de O. S. R.

La candidatura triunfante la integran los siguientes camaradas: vicepresidente, Teresa San José; secretario, Jesús González; vicesecretario, Antonio Mar-

Reunión del Pleno del Comité Nacional Ferroviario

Se aprueba la gestión de la legítima Ejecutiva

Valencia, 13.—Se ha reunido el Pleno del Comité Nacional del Sindicato Ferroviario, convocado con carácter extraordinario, para resolver diferentes problemas de actualidad y de interés para el desarrollo de la industria en relación con la guerra. Asistieron representantes de la Comisión Ejecutiva y de las zonas primera, octava, novena, décima, onceava, doceava y quinceava. Se acordó hacer gestiones cerca del Ministerio del Trabajo para que se promulgue la ley de Control obrero. Fue aprobada la gestión de la Comisión Ejecutiva en el pleito de la U. G. T. y se resolvió mantener a todo trance la disciplina del Sindicato, así como dirigirse a la Ejecutiva legítima de la U. G. T. interesándola realice los mayores esfuerzos, incluso sacrificando algunos intereses, el objeto de que no quede fuera de la misma ninguna Federación o Grupo, y caso de que esto no pudiera

impedirse, que sea en el menor número posible. Se autorizó a la Ejecutiva del Sindicato para que, teniendo en cuenta las posibilidades de la organización, contribuya con la mayor cantidad posible al empréstito de guerra anunciado por el Gobierno y a los que en el futuro puedan acordarse. Las deliberaciones se desarrollaron dentro del mayor entusiasmo y cordialidad.—Fébus.

Leed todas las noches MUNDO OBRERO

CARRETAS

Lunes 15, reestreno DOS ESPIAS

Los candelabros del emperador

Una sugestiva trama de espionaje

CAPITOL

LUNES PROXIMO

RIGUROSO ESTRENO

Guerra en China

El film más espectacular logrado hasta la fecha Y EL DOCUMENTAL

Guerra en China

Con los recientes bombardeos de Shanghai



Los soldados de todos los frentes hacen deporte.—Artilleros del III Cuerpo de Ejército, en un desfile (Foto Mayo.)

Los Vendedores en General, de las dos Centrales sindicales, discuten sus problemas conjuntamente

Se ha celebrado una asamblea conjunta de la Sociedad de Vendedores en General y del Sindicato Unico del Comercio (sección de Vendedores), a la que asistieron gran cantidad de afiliados a ambas centrales sindicales.

Fueron tratados problemas que afectaban a todos los trabajadores de la venta ambulante, tales como fijar las condiciones en que se va a efectuar esta, oponerse a la celebración de mercados los domingos, etc.

Los acuerdos fueron adoptados por unanimidad entre los asambleístas. Entre éstos figuran hacer gestiones cerca de las autoridades municipales para que se cierre el mercado del Rastro, que se efectúa los domingos; no admitir en el sucesivo afiliados que no sean inútiles o mayores de cuarenta y cinco años, ya que entienden que el resto pueden dedicarse a otras actividades que redunden en beneficio de la propia guerra, y se nombró una ponencia, integrada por dos camaradas de cada Sindicato, que redactará las condiciones a que han de ajustarse los vendedores para ordenar la venta en el centro de la capital, calles adyacentes y distintos mercados de Madrid.

Se acordó finalmente celebrar el próximo domingo otra asamblea con objeto de que la ponencia nombrada dé cuenta de sus gestiones.

En la reunión existió una gran comprensión de los problemas planteados por parte de todos los camaradas, que demostraron, una vez más, como se refuerza el acercamiento, el estrechamiento de lazos de las camaradas ugetistas y condecorados. Este es el camino por el que debe avanzar la clase trabajadora.

CONVOCATORIAS Y AVISOS

Círculo Juvenil Estudiantil de las J. S. U. Lenin.—Mañana, a las diez, en el teatro Calderón, gran festival homenaje a los héroes de Asturias. Actuará la orquesta Ibarra y se dará al final un formidable programa de variedades, en el que actuarán cien artistas afamados de este género.

Secciones de Actores de la U. G. T. y C. N. T.—Mañana, en la Zarzuela, gran festival de los actores parados en la pasada temporada pertenecientes a las dos centrales sindicales. Se representará "La verbena de la Paloma" y el segundo acto de "Nuestra Natacha", cuyos repartos entrarán a cargo de renombrados artistas. Al final actuarán los Coros Confederados, dirigidos por el maestro Urrestarazu.

Unión de Empleados del Monte de Piedad de Caja de Ahorros de Madrid (U. G. T.)—Como homenaje a la 38 Brigada y con motivo de la entrega de una bandera al 143 batallón de la misma, celebrará esta organización un interesante festival mañana, a las diez y media, en el Palacio de la Música. Actuará la Banda de la 65 División, se proyectará el film soviético "Amor y odio", y se dará como fin de fiesta un formidable programa de variedades. Los beneficios que se obtengan se dedicarán a la adquisición de calzado para los camaradas de la 65 División. Ha sido invitado el general jefe del Ejército del Centro, don José Mijang.

Sindicato de Antiguos Maestros Libres y Privados de Madrid (U. G. T.)—Junta general ordinaria, mañana, a las diez, en el Antiguo Patronato de Enfermos, Santa Engracia, 11.

Asociación del Arte de Imprimir.—Junta general ordinaria los días 12, 14, 16 y 17, a las cuatro y media de la tarde, salvo la reunión de mañana, que será a las nueve y media, en el salón grande de la Casa del Pueblo. Entre el orden del día figura la elección de Junta directiva.

Confederación Regional del Trabajo del Centro.—Ha quedado anulado a partir del día de hoy, el sello de la Sección Pre-press. En su lugar se empleará otro del mismo formato, con la inscripción siguiente: "Confederación Regional del Trabajo del Centro. C. N. T. A. I. T.—Sección Jurídica.—Madrid."

Se advierte esto a la organización confederal y a todos los antifascistas. La correspondencia, de aquí en adelante, se dirigirá a la mencionada Sección.

Ateneo de Madrid.—Mañana se inaugurará, a las once, la Exposición de los modelos y dibujos presentados al concurso para la medalla de honor a las madres, organizado por los Amigos de la Escuela. La entrada será pública. Se podrá emitir el voto por el mejor trabajo.

Pérdida.—Al camarada Julián Cascajosa González se lo ha perdido la cartera, conteniendo un carnet del Partido Comunista, fotos y otros documentos de identidad. Se suplica la devolución de la misma a la Sociedad de Obreros del Transporte Mecánico de Madrid, Fortuny, 4, o a esta Redacción.

JAUQUE AL REY

LUNES PROXIMO EN

RIALTO

EN SPENCES TRACY

JAUQUE AL REY

LUNES PROXIMO EN

MADRID-PARIS

ES LUNES 15

EL AMOR RIGUROSO

POR JESSIE MATHEWS

EN LA RUMBA DE THE-THE

La revista musical del año

ORDEN Y DISCIPLINA EN EL CAMPO

(Viene de la página primera.)
campo, no podíamos ignorarlo. Pero la emoción suele cegar, hasta que la razón se impone. Ahora podemos dar una lección provechosa con nuestra gran labor. La tierra produce sin descanso. Y los brazos tampoco descansan. Porque todos sabemos que aquí también se ayuda a ganar la guerra.

EL MINISTRO FUE ENCAUZANDO EL PROBLEMA AGRARIO

En el pueblo había solo dos casas donde no entró jamás el hambre. Sus propietarios—dos señoritos marchosos y sin entrañas—tenían acaparadas todas las tierras de la jurisdicción. Y al que no quería morir de hambre o enjugar, lo quedaba la solución de inclinarse ante el despotismo de aquellos dos bigardos.

—No podíamos ni respirar. Una palabra más alta que otra le dejaban a uno en la miseria o en la cárcel.

Pero vino el 18 de julio. Y los que, de generación en generación, cara a todos los infortunios, no comieron más pan que el de la esclavitud, respiraron de lleno el aire de la libertad. Y aquel abrir de pronto las puertas de lo prohibido, aquel resucitar a un mundo de realidades dichas, aquel enjugarse triunfal sobre la tierra de la humillación, se tomó por un milagro, precisamente cuando nadie en milagros creía.

—En aquella ocasión surgió el hombre. Y contra viento y marea, fue encauzando el problema agrario hasta conseguir esta realidad magnífica de hoy, que aun no siendo lo que puede y llegará a ser ya es mucho. Ahora nadie discute al ministro de Agricultura. Ni siquiera se hace caso a los que se empeñan en continuar al frente de nuestra Federación de Trabajadores de la Tierra, haciendo caso omiso de nuestra voluntad.

—Por él tenemos orden y disciplina en el campo. Y unas leyes justas, que obligan a todos por igual. Nada más democrático que las Juntas calificadoras y los Comités agrícolas. Nada tan beneficioso como las Cooperativas de crédito, producción, venta y consumo.

—Tenemos, ante la guerra, para no volver a caer en manos de nuestros enemigos de siempre, un solo deber: producir más y mejor. Lo demás son ganas de perder el tiempo en balde.

PRODUCIR MAS Y MEJOR. Y NO HACER OCULTACIONES DE LA PRODUCCION

Producir más y mejor. Ese es el camino. Lo espera la población civil, las ciudades, los obreros que construyen armas y municiones, como lo esperan los camaradas que fortifican

Una avería de la luz impide la salida de "El Sindicalista"

Una avería en la fábrica que surte de fluido eléctrico a "El Sindicalista" impide la salida de su número de hoy, según nos comunica dicho colega.

CARTELERA

FUNCIÓNES PARA MASANA

ALFAZAR.—3.30 y 5.45: Tú gitano y yo gitano.
ANCAÑO.—3.45 y 6: El bandido de la sierra.

FIGARO

LUNES PROXIMO, REESTRENO

LOS MISTERIOS DEL BARRIO CHINO

UN film español por Mappy Cortés y Pierre Clarel, el triunfador de "Abajo los hombres!"

UNA PELICULA POLICIACA PARA MORIRSE DE RISA

JAUQUE AL REY

LUNES PROXIMO EN

RIALTO

EN SPENCES TRACY

JAUQUE AL REY

LUNES PROXIMO EN

MADRID-PARIS

ES LUNES 15

EL AMOR RIGUROSO

POR JESSIE MATHEWS

EN LA RUMBA DE THE-THE

La revista musical del año

BARCELO

LUNES PROXIMO, REESTRENO

AMOR DE GAUCHO

Por Warner Baxter

PROYECCIONES.—4 y 6: Alta escuela

Isabelita Prado, Baldo, música de una cancioneta.

ACTUALIDADES

PROXIMO LUNES, REESTRENO

Torero a la fuerza

Por Eddie Cantor

las líneas de combate y los que las defienden a punta de bayoneta.

—Pero no todo marcha como debe. Se puede dar el caso de que quien tiene una obligación no la cumple. Y aquí hace falta una ley que haga entrar en razón a los irrazonables.

Por ejemplo: El ministro de Agricultura necesita saber el trigo que queda en los trojes, porque sin saberlo ignorará si al pueblo le puede faltar el pan imprescindible. Quien oculta unos datos tan precisos, práctica, consciente o inconscientemente, una labor perjudicial a nuestra causa, una tarea fascista. Ya que el hambre, si llegara a producirse, sería un arma contra todos nosotros, manejada por los elementos de la "quinta columna".

—Y nadie podrá ocultar ni un solo grano de trigo si los alcaldes de cada pueblo cumplen con su deber. Porque en estos pueblos nos conocemos todos perfectamente. Y si alguien oculta cereales, no puede tardar en ser descubierto.

—Hay que cumplir con el deber que las circunstancias nos imponen, pese a quien pese. El que no quiera ser descubierto que no oculte nada. Lo peor sería perder la guerra por no dar la cara.

Así venceremos al fascismo: con ese sentido de responsabilidad que tienen estos campesinos. Obedecer al Gobierno del Frente Popular. Cumplir sus órdenes. Denunciar al que deje de cumplirlas. Pese a quien pese. Pese lo que pase. Porque lo peor que a todos más que nada, es que los Ejércitos invasores nos derroten. El campesino sabe lo que le ha dado el Frente Popular—la libertad y la tierra—, y sabe, también, que el trigo no es de éste ni del otro, sino de todo el pueblo.

VIDAL

Palacio de la Música

Próximo lunes, estreno riguroso

DEBER Y DISCIPLINA

EN ESPAÑOL

Y documental de

Guerra en China

Con los recientes bombardeos de Shanghai

BENAVENTE.—4 y 6: Bolero.
BILBAO.—4 y 6: Una noche en la Opera (tercera semana).

CALATRAVAS.—De 11 a 3 y 4 y 6: Partidos bajos.
CALLAO.—A las 3.30 y 6: Programa doble. Estaba escrito y Hombres sin nombre.

CAPITOL.—4 y 6: La vida futura (segunda semana). Intermedios por la Orquesta Casado.
CARRETERAS.—De 11 a 3 y 4 y 6: Una noche en la Opera.
CHAMBEKII.—4 y 6: Esta noche es nuestra.

DORE.—4 y 6: El terror de Chicago.
DOS DE MAYO.—4 y 6: Vidas en peligro.
DURRUTI.—4 y 6: La señorita de Treviño. Lolita Granados y Aquilino.

ELCAÑO.—4 y 6: Tiempos modernos. Conchita Casado, Eva Ruiz, Linares, Peco el Loquino, Luchi and Garry, Rosita Crespo.
ENCOMIENDA.—3.30 y 5.30: Nuevas aventuras de Tarzán.
FIGARO.—3.30 y 6: Rosas negras (segunda semana).

FLOR.—4 y 6: El Angel de las tinieblas.
GENOVA.—4 y 6: Tres lanceros bengalíes.
GONG.—Desde las 11: Casino de París.
GOYA.—4 y 6: El 96 de Caballería.
HOLLYWOOD.—3.30 y 6: La llamada de la selva. Marija Gil, Araceli Corral, Adam Mary Domínguez, Hermanos Diez, Los Pir.

MADRID.—Desde 3.30: Esplendor.

Calatravas

LUNES PROXIMO

ROSAS NEGRAS

MADRID PARIS.—De 11 a 3.30 y 4 y 6: El fantasma del castillo.
METROPOLITANO.—3.30 y 6: Maree de China.
MONTENAPOLI.—4 y 6: Las picaras mudanzas.

OLIMPIA.—4 y 6: Alias Dinamita.
PABELLA.—3.30 y 6: El negro que tenía el alma blanca.
PALACIO DE LA MUSICA.—4 y 6: Shanghai (segunda semana).

PANORAMA.—Desde las 11: Ruque sin dueño. Rosa de Andalucía.
PIRELLA.—Desde las 11: El indomito.
Prensa.—4 y 6: El crimen de la radio y Pradera roja.
PROYECCIONES.—4 y 6: Alta escuela Isabelita Prado, Baldo, música de una cancioneta.

ROYALTY.—4 y 6: Fiesta musical.
SALAMANCA.—3 y 6: Torero a la fuerza.
SANTO.—4 y 6: Rebelde.
TIVOLI.—4 y 6: Continúa ahora.



Un militar leal a la República: el teniente coronel Flores (Foto Mayo.)

DURRUTI

Lunes 15, reestreno

BARRIOS BAJOS

Y VARIETES CON EL Negro Aquilino

Federación de Empleados de Oficinas de España (U. G. T.)

GRAN VIA B. DURRUTI, 59. VALENCIA

Residencia infantil para niños evacuados hijos de los compañeros federados

Se invita a todos los que tengan niños evacuados de las zonas del Norte a otras, ocupadas por el enemigo o evacuadas por orden de los mandos militares, a solicitar con la mayor urgencia el ingreso de los mismos en la Residencia que bajo nuestra tutela se crea.

La edad de los niños ha de estar comprendida entre los seis y los catorce años, ambos inclusive, pudiendo concurrir los de uno u otro sexo. En la solicitud se han de consignar los siguientes datos: nombre y apellidos del padre; Sindicato a que pertenece o perteneció; si es combatiente, si es muerto o herido. Nombre y apellidos de la madre, si la tiene; lugar de donde fueron evacuados; nombre y apellidos del niño o niña y edad del mismo. Al dictarse la petición de ingreso se hará constar con toda claridad adónde se ha de dirigir la contestación, y en ella indicaremos todo lo necesario para el traslado de los niños que sean designados para ocupar la citada Residencia. Valencia, 8 de noviembre de 1937.—Por la Comisión Ejecutiva: Elias Riecro Ortiz, secretario.

CASI 12.000 HOMBRES PIERDEN LOS JAPONESES EN CHANSI

Resultan infructuosos los intentos de avance del invasor

La tremenda acumulación de barcos de guerra--casi un centenar--, cañones y material bélico de todas clases, permite a los fascistas nipones alcanzar pequeñas ventajas en el frente de Shanghai.--La heroica resistencia china causa grandes bajas a las fuerzas invasoras

Nankín, 13. (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.)—Después de veinte horas de preparación artillera incesante y de continuos bombardeos aéreos, varias unidades de Infantería japonesa se han lanzado al ataque contra las posiciones que ocupaban los heroicos defensores de Nantao, cubiertas por una columna protectora de humo, las tropas japonesas de pontoneros han conseguido tender una pasarela sobre el canal de Heul-Kiang, logrando ganar la orilla oriental. Los soldados chinos de Nantao se batieron desesperadamente en cada palmo de terreno. Un pequeño destacamento de tropas chinas se ha atrincherado en el embarcadero de Tanco, enfundando en sus ametralladoras contra los barcos de guerra japoneses, impidiendo de esta manera que las tropas niponas limpien el río de los barcos hundidos que impiden el paso de los barcos de guerra japoneses; pero éstos van destruyendo uno tras otro todos los reductos chinos por la acción de su Artillería. El Estado Mayor chino ha declarado que se da perfecta cuenta de que es inevitable la caída de Nantao. En el momento de escribir estas líneas se propone el sacrificio inútil de vidas humanas, sino que esta resistencia representa la decisión del pueblo chino de no ceder sin combatir una sola pulgada de terreno al invasor de su patria.

En el sector de Sungking, el destacamento japonés que ha desembarcado luchó un movimiento envolvente, avanzando hacia el Norte.

Más material de guerra
Nankín, 13. (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.)—Han llegado a Shanghai otros tres transportes japoneses con material de guerra. Entre este material figuran 330 tanques, 899 camiones, 500 motores y muchas armas y municiones. Mil doscientos soldados y oficiales japoneses heridos en estos frentes han sido embarcados en los transportes para ser conducidos al Japón.

Cuatrocientos héroes
Shanghai, 13.—La Agencia Central News dice que los últimos cuatrocientos defensores chinos de Shanghai han muerto heroicamente defendiendo la ciudad hasta el último momento y antes que entregarse al invasor japonés.—Fabra.

Otro avión derribado
Nankín, 13. (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.)—Un avión japonés fue derribado por un cañón de la población, arrojando más de 60 bombas. La Artillería antiaérea china abrió un violento fuego contra ellos, logrando derribar un aparato. Los daños causados son insignificantes.

Bélgica está alarmada por lo mucho que ha perdido
Londres, 13.—Con motivo de la próxima visita del rey de Bélgica, el periódico "Star" concede cierta importancia a este viaje a Inglaterra, y dice que el rey Leopoldo espera recomponer el Tratado de Locarno por un Pacto occidental, y que busca la cooperación de Francia, Inglaterra, Italia y Alemania. En el aspecto económico, el rey de Bélgica discutirá con los hombres de Estado ingleses el modo de mejorar el comercio mundial y de disminuir la tensión económica internacional.

El rey también procurará estimular los contactos directos que fueron suspendidos entre Londres, Berlín y Roma. En cuanto al conflicto de Extremo Oriente, Bélgica, que tiene vastos intereses finan-

cleros, comerciales e industriales en China, expresa su inquietud ante las pérdidas que ha sufrido con motivo del conflicto. El periódico cree saber que los resultados de la visita serán conocidos tan pronto como darán tiempo al Gobierno británico para dar nuevas instrucciones, si son precisas, a lord Halifax, antes de su salida para Berlín.—Fabra.

¡El Japón ha sido agredido!

Bruselas, 13.—Se ha hecho pública la contestación del Gobierno japonés a la invitación de la Conferencia del Pacífico. La nota japonesa dice que no puede aceptar su participación en una Conferencia basada en disposiciones del Tratado de las Nueve Potencias, cuando se le acusa al Japón de haber violado sus preceptos.

DESARROLLO DE LA CULTURA EN LA U. R. S. S.

Aumentan los sueldos de los profesores y mejoran las condiciones de vida de los estudiantes

Moscú, 13. (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.)—Hoy ha sido publicada una nueva decisión del Gobierno soviético referente a los profesores de escuelas superiores y al aumento de las Bolsas de estudio para los alumnos. Esta determinación del Gobierno soviético demuestra la solicitud constante con que tanto el Partido Comunista se interesan por el desenvolvimiento cultural y la mejora de las condiciones materiales de profesores y alumnos. Los sueldos recibirán su sueldo, según su graduación universitaria, y oscilará el sueldo de los directores entre 1.100 y 1.500 rublos mensuales, y la de los profesores, de 1.000 a 1.300 rublos. Además, como prima de especialización, pueden llegar a tener un aumento del 50 por 100 sobre estos sueldos. Las Bolsas de estudiantes son aumentadas de 150 hasta 200 rublos por mes. Además de esto, los alumnos tienen derecho a la enseñanza completamente gratuita y a todo el material necesario para sus estudios y al alojamiento en las casas colectivas de estudiantes. El importe total de las Bolsas pagadas a los estudiantes que en el año 1931 era de 432 millones de rublos subió durante el año 1935 a 1.778 millones de rublos.

En veinte años de Poder soviético ha sido considerablemente aumentado el número de escuelas superiores. En 1914 existían 81 de estas escuelas, mientras que en 1936 han funcionado más de 700. El Estado socialista procura, con todo interés, que la juventud obrera y campesina disponga de todos los medios necesarios para que lleguen hasta ella toda clase de enseñanzas.

La Delegación española en la U. R. S. S., en la Academia de Ciencias
Moscú, 13. (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.)—La Academia de Ciencias de la U. R. S. S. organizó el día 11 una recepción solemne en honor de los miembros de la Delegación española que actualmente se encuentra en Moscú. Entre ellos figuraron Tomás Navarro, director de la Biblioteca Nacional de Madrid; Osorio Tallat, director del periódico "Patria"; y Miguel González, director de las ediciones del Estado. Asistieron a la fiesta el presidente de la Academia, camarada Komarof, y los demás académicos. Se brindó por el florecimiento de la ciencia española, por la pronta victoria de la España republicana sobre el fascismo y se dieron vivas a la Unión Soviética y a España. Los delegados españoles visitaron todas las dependencias de la Academia, el Instituto de Problemas Físicos, dirig-

Afirma que el arreglo debe buscarse entre las dos partes, y que un organismo colectivo, como la Conferencia reunida en Bruselas, sólo serviría para dificultar ese arreglo y excitar las pasiones en las opiniones públicas de los dos países.—Fabra.

Un insulto

Bruselas, 13.—El jefe de la Delegación china en la Conferencia del Pacífico, Wellington Koo, con motivo de la respuesta dada por el Japón a la invitación que se le hizo, ha declarado: "La respuesta es excesivamente dura, antipática y aya en la insolencia. Carece de espíritu de moderación y consideración por los miembros de la Conferencia. Representa una bofetada a toda la Conferencia y la característica de un Gobierno que se encuentra entre las garras del partido de la guerra".—Fabra.

Deben cesar los discursos
París, 13.—Comentando la cuestión de Extremo Oriente, "L'Echo de Paris" dice: "Japón dispone en Oriente de una fuerza material preponderante que ni los Estados Unidos, ni Francia, ni Inglaterra pueden esperar contener, a menos de resignarse a abandonar en otras partes la defensa de sus intereses. ¿Para qué sirve la Conferencia de Bruselas? Hay que juzgar los problemas de Oriente como parte integrante de un todo más amplio. Hay que guardarse de toda acción que no pueda respaldarse con la fuerza. Hasta ahora los discursos de Ginebra y de Bruselas sólo han servido para preparar las impresiones de los Estados Unidos. Ya es hora de hacer cuentas". El "Excelsior" ataca también a la Conferencia de Bruselas por su inutilidad, y dice que los procedimientos ginebrinos han sido rebasados por acontecimientos de enorme importancia que las cancillerías europeas.—Fabra.

Por servicios a la patria del Socialismo
Moscú, 13.—El Comité Ejecutivo Central de la U. R. S. S. ha condecorado a cuarenta y seis jefes de trabajadores, políticos, ingenieros y técnicos por sus éxitos notables en la preparación militar; política y técnica de las unidades del Ejército Rojo.

Asimismo, dicho Comité Ejecutivo condecoró condecoraciones a treinta y ocho aviadores, ingenieros y técnicos de Aviación civil por sus triunfos conseguidos en técnica aeronáutica, por sus vuelos perfectos y el elevado nivel que han logrado en el trabajo.—Fabra.

Contra el fascismo
Nueva York, 13.—La Liga contra la Guerra y el Fascismo ha pedido al secretario de Estado, Hull, el inmediato regreso a los Estados Unidos de la misión militar norteamericana que se encuentra en Brasil, "porque—dice—el pueblo americano no quiere ayudar a un país fascista".—Fabra.

Para el jefe del Gobierno inglés, el problema español ha perdido virulencia
París, 12.—"Le Populaire", comentando el viaje de lord Halifax, escribe: "Después del fracaso de la política de seguridad colectiva y de la Sociedad de Naciones, el Gobierno inglés iniciará otros caminos. Esto no tendría importancia, e incluso sería una buena estrategia si dichos caminos condujesen a los mismos fines; pero estamos persuadidos de que no es así".

Madame Taboulet dice en L'Ouvrier que el viaje obedece al deseo de Chamberlain de devolver a la opinión inglesa, que estima demasiado pesimista, el sentimiento de que Inglaterra continúa siendo en todas partes la mediadora entre los pueblos.

Chamberlain opina que el problema español ha perdido virulencia y puede ser tratado por las cancillerías, y quiere también porcoer establecimiento las intenciones alemanas con respecto a Checoslovaquia y aclarar las reivindicaciones alemanas en la cuestión de las colonias.—Fabra.

Una visita que de nada servirá
Londres, 13.—La Prensa inglesa comenta con extrema reserva el viaje a Berlín de lord Halifax, y no se hace ninguna ilusión sobre sus resultados. El "Daily Express" dice que Halifax va a preguntar a Hitler que es lo que desea. "No vemos ningún mal en ello—añade el periódico—, pero Hitler ha tenido tiempo de contestar a la carta que le envió el Gobierno inglés hace un año con la misma pregunta. Hasta ahora no sabe exactamente lo que quiere Hitler. Al parecer, entre otras cosas, Cerania y Halifax no puede darnela". El redactor diplomático del "Manchester Guardian" escribe: "No hay modo de



Hace veinte años.—La guardia de Smolny, cuartel general de la Revolución de Octubre, durante los días en que se libraban las batallas decisivas para el triunfo del Socialismo en la Rusia de los zares

LOS QUE REPAR- TEN HOJAS SUB- VERSIVAS

Todos prevenimos acciones de envergadura tras la relativa calma actual de los frentes. Y como siempre en estos casos, esperamos una intensificación en la actividad de la "quinta columna", que ha de adquirir aquellas particularidades que más puedan perjudicarnos y que más susceptibles sean de basarse en una deformación de circunstancias del momento.

A salir al paso de estas maniobras tendrá la reciente orden autorizando a todos los ciudadanos la detención de los repartidores de hojas subversivas. Es, en efecto, la vigilancia y la incontable actuación del pueblo, contra todas las incomodidades y vicisitudes, la ayuda más eficaz a las autoridades en esta labor. El peso de la indignación popular debe caer sobre estos servidores de los manojos del enemigo.

Hemos tenido ocasión de ver la indignación de nuestras hermanas mujeres ante alguna de estas hojas que intentan utilizarlas como elemento de sabotaje a nuestro Gobierno. Precisamente son ellas las más decididas y capacitadas para esta labor de policía, y precisamente por ser familiares de comunistas o de caídos en la lucha. La capacitación política de nuestra mujer, la intensidad con que padece en su carne la guerra, la harán el mejor instrumento de defensa de nuestra retaguardia. Todos los antifascistas debemos imitarla y ayudarla, por de contado. La "quinta columna" debe recibir los fuertes golpes del pueblo tan pronto como levanta la cabeza para sus criminales maniobras.

El mariscal de la Unión Soviética V. Blücher

ACTO DE PROVOCACION
Empezó el imperialismo su campaña en la Siberia con un acto de provocación, método favorito que ha aplicado en todas las guerras de rapia llevadas a cabo según normas rutinarias.

El 12 de enero de 1918, el crucero japonés "Yaman" sin ningún anuncio previo, apareció en Vladivostok. El cónsul general japonés dijo que esta visita se había hecho en vista de la necesidad de "dar protección a los súbditos japoneses", a quienes, como es sabido, nadie había ofendido. El 22 de enero, Terachi declaró en el Senado que, "como amigo verdadero de Rusia", se sentía muy alarmado por el "desorden" que existía en la Siberia Oriental. Esta tierra solitaria desahucada del ministro japonés dio lugar a que se tuviese la sospecha de que se preparaba algún acto de provocación contra Rusia, con el fin de iniciar una intervención armada contra la Rusia soviética.

El 16 de octubre de 1917, el representante del Extremo Oriente del Gobierno japonés, en un momento de información que el "Japón pensaba en enviar un destacamento militar a Vladivostok, para cuyo fin se estaban tomando medidas a fin de provocar algún incidente de carácter terrorista". A fines de 1917, los espías japoneses y los provocadores empezaron a vagar por la línea del ferrocarril sibériano, tratando de provocar disturbios e incidentes. El 5 de abril de 1918, el comandante del escuadrón de la ponés en las afueras de Vladivostok hizo una declaración pública en la cual se les pidió al momento desahucarse de fuerzas japonesas obedeciendo a "cuatro personas desconocidas" habían irrumpido en el centro comercial japonés de Yoshida, asesinado a un japonés y herido gravemente a dos empleados japoneses. Ya no había duda de que el asesinato se había cometido con fines provocativos. La historia de las actividades inmorales de los japoneses en China durante los últimos seis años ofrecen bastantes ejemplos de actos semejantes de provocación.

BOMBARDEOS DESPIADADOS
A continuación, bajo la protección del escuadrón japonés, la protección de la Siberia se alzó contra el Poder soviético y se apoderaron de Vladivostok. Abundantemente armados con armas japonesas, los generales de la Guardia Blanca que no habían sido aniquilados por completo de las actividades inmorales de los japoneses en China durante los últimos seis años ofrecen bastantes ejemplos de actos semejantes de provocación.

Contactos dudosos
Roma, 13.—En los círculos interesados se confirma que ha comenzado un acercamiento entre Italia e Inglaterra, y que se ha establecido el contacto entre las cancillerías de estos dos países; pero sólo para ver si existen condiciones para realizar un acuerdo, poniendo en guardia contra cualquier optimismo prematuro.—Fabra.

TAREAS DEL PLENO

(Viene de la página primera.)

la urgencia y atenta a los problemas de la vanguardia combatiente. Y es también la propia experiencia la que nos enseña el alto valor, el magnífico papel del Comisariado de Guerra en nuestra lucha. Hasta ahora, los comisarios han cumplido funciones de ejemplaridad, de organización del Ejército y de educación de los soldados. Ahora su trabajo y su abnegación son aún más necesarios a nuestra causa. Los voluntarios de los primeros tiempos de la guerra eran militantes de los partidos y de las organizaciones sindicales; comprendían la lucha y acudían a ella fervorosamente. Hoy integran nuestras filas las hombres movilizadas por la ley de la República, que, si bien sienten el gran honor de ser soldados del pueblo, carecen de la comprensión política de aquéllos. Nuestros comisarios deben extraer, pues, su trabajo, educar a los reclutas, infundirles la verdad y la grandeza de nuestra causa.

En su próxima reunión plenaria, el Comité Central de nuestro Partido va a examinar todos estos problemas. El trabajo tenaz y justamente esforzado en ayuda del Ejército que hasta ahora ha sabido realizar nuestro Partido deberá ser aún mayor; todavía más vivo e intenso. Hemos de ser capaces de desarrollar una creciente actividad en ayuda y fortalecimiento del Ejército del pueblo. Ante las próximas jornadas de la lucha, seguros de la victoria, conscientes de nuestra responsabilidad, se sienta el deber común de multiplicar la potencia y la combatividad de nuestro Ejército. Del profundo examen que realizará el Pleno y de las iniciativas que en él se expongan, se deducirá todo el trabajo eficaz y entusiasta del Partido Comunista para ayudar al Gobierno y al pueblo en la obra de consolidar y perfeccionar constantemente el Ejército que clavará nuestra bandera en todas las ciudades de España y arrojará de ella a los invasores.

UNA LECCION PARA LOS INTERVENCIONISTAS Hace quince años, el Ejército Rojo acabó con los invasores japoneses

Hace quince años las fuerzas del Ejército Rojo en Siberia oriental, junto con los destacamentos de guerrilleros, inspirados por el heroísmo de sus hermanos de la Rusia Soviética y dirigidos por el Partido Bolchevique, se apoderaron de Vladivostok, y dispersaron y echaron al mar los restos de los intervencionistas japoneses, y de la VII canal de los guardias blancos que se habían reunido alrededor del peñol japonés. La historia de la intervención japonesa en la Siberia oriental es una historia de desdichados fracasos para los invasores y de singular valor instructivo en la actual situación internacional, cuando los cañones de la intervención destruyen las ciudades de España y China, y cuando densos nubarrones de marabombas cubren el horizonte universal de la paz.

Después de haber la Siberia, los japoneses y sus aliados intentaron clavar a las masas. Los medios y los métodos que pusieron en juego entonces no se diferenciaron en nada de los que aplican hoy contra China. Los "súbditos japoneses", con sus "cambaleros" nolezas, justificaban la campaña en la Siberia diciendo que sólo les animaba el amor hacia el pueblo ruso. El periodista japonés Kawakami, que está muy bien informado de los planes japoneses, en su libro "Política del Japón en el Pacífico", publicado en 1922, intentó probar que la expedición a la Siberia tenía por objeto llenar las finalidades de perseguir al Japón, y que sólo "aspiraba a restablecer el imperio de la ley y el orden". Según él, el Japón no tenía otro deseo que combatir el bolchevismo en la Siberia, donde, con la ayuda de las ametralladoras y el arsenal brutal terrorista, quería ofrecer ayuda amistosa al pueblo ruso para que se librara de los bolcheviques. Exactamente igual que sus continuadores de hoy aseguran "sinceramente" a los chinos que la actual expedición militar tiene por objeto ayudar al país para "extirpar al comunismo" y "restaurar"—con la protección de los bayonetas japonesas—su economía.

Los nuevos reclutas Chinos reciben la instrucción militar, a fin de hallarse en condiciones para hacer frente a los invasores japoneses.

La Artillería pesada del Japón bombardeó despiadadamente ciudades y aldeas indefensas. Los invasores japoneses, con el fuego de sus cañones, marcharon a través de las poblaciones de la Siberia, destruyéndolo todo, atormentando y asesinando a los revolucionarios y a todos los que eran sospechosos de simpatizar con ellos. La ruta seguida por los bandidos japoneses y blancos estaba marcada en sangre y sembrada de cadáveres de los mejores ciudadanos del país y de los más ardientes patriotas, que ofrecieron orgullosamente la vida en lucha por la libertad y la independencia de la patria, por el derecho a disponer de su propio destino y construir el Socialismo.

El terrorismo hasta entonces ignorado, de los intervencionistas ha sido puesto suficientemente en evidencia por festos presenciales, como el general Graves, comandante de la expedición norteamericana en el Extremo Oriente; el coronel Ward, diputado del Parlamento inglés, y otros, por no aludir siquiera a los testimonios aportados por miles de campesinos y obreros de la Siberia. Los japoneses, por ejemplo, una de las muchas descripciones acerca de la brutalidad japonesa que figuran en el libro del general Graves.

SOLO POR SOSPECHOS
"Se condujo—dice a cuatro rusos para que cavasen sus propias fosas en las proximidades de la estación del ferrocarril; estaban con los ojos vendados y se les obligó a marchar de rodillas hasta el borde de las fosas, con las manos atadas a la espalda. Dos oficiales japoneses quitaron el abrigo, desventilaron las espaldas y empezaron a tajar las víctimas, apuntando al cuello, y a medida que cada víctima caía en la fosa, de tres a cuatro soldados japoneses acababan la tarea clavando las bayonetas al acompañamiento de gritos de que quedase. Pero a la cabeza de la fosa, los demás tenían vida todavía, al parecer, puesto que la tierra que se les echó encima se movió débilmente. Estos asesinatos fueron cometidos por los japoneses no porque las víctimas fueran culpables de la comisión de algún crimen, sino simplemente sospechosos de bolchevismo".

Pero todas estas brutalidades no alcanzaban a atemorizar a los revolucionarios del Extremo Oriente. Destacamentos de guerrilleros se formaron inmediatamente en las montañas de la Siberia. Mal vestidos y calzados, armados con escopetas de caza, emprendieron una marcha audaz para enfrentarse con los intervencionistas que se estaban armados hasta los dientes, y palmo a palmo fueron liberando la tierra hollada por los intervencionistas.

La lucha era dura y amarga. Los japoneses y los rusos blancos trataban a los prisioneros con terrible crueldad. Los intervencionistas japoneses quemaron vivos a Lazo, líder de un grupo de guerrilleros sibíricos, con hornos de cemento. Terribles tormentos horribles, palizas hasta dejarlos muertos, que en ocasiones alcanzaban a toda la población de una aldea, todo fue insuficiente para acobardar a los trabajadores del Extremo Oriente que ofrecían una resistencia cada vez más enérgica y denodada, firme, frente a los intervencionistas. Los japoneses intentaron repetidamente provocar una "revolución" con la ayuda de los blancos, pero al aumentar la presión que sobre ellos ejercía el Ejército Popular Revolucionario tuvieron que conformarse con irse acercando más y más hacia las orillas del Pacífico.

TRUENO DEL EJERCITO ROJO
Durante el mes de febrero de 1922, las fuerzas revolucionarias a las ór-



Los generales chinos Ku-Chu-Tang, Chang-Kuan y Jun-Chiang, al mando de las divisiones que operan en el frente de Shanghai, estudian los planos de las operaciones

denes de Blücher—hoy mariscal de la Unión Soviética—irrumpieron en la Unión Soviética y desahucaron de ella a las guarniciones blancas, a pesar de haber convertido esta plaza en una fortaleza. Los soldados rojos desplegaron un coraje y una capacidad de sacrificio increíbles. Al no tener tiempo para cortar las comunicaciones, se desprendieron de los abrigos, a pesar del frío intenso—40 grados bajo cero—, se echaron encima de las alambradas y avanzaron con ímpetu inmenso.

Cerca de Volochayev, en los alrededores de la cual continuaron las batallas cuerpo a cuerpo durante algunos días, el Ejército del pueblo de nuevo arrolló a los blancos, los dispersó y marcharon seguidamente sobre Vladivostok, que desahucaron de intervencionistas el 25 de octubre de 1922.

El imperialismo japonés mandó un Ejército de 100.000 hombres a la Siberia, y gastó, aproximadamente, mil millones de rublos en la aventura. A pesar de todo, no pudo vencer la resistencia de los pueblos de la Siberia, apoyados por los del resto del país.

"La toma de Vladivostok—ha dicho Lenin—nos ha demostrado que Vladivostok está muy lejos; pero, en todo, es nuestra ciudad. No es necesario que exista un fuerte movimiento hacia nosotros, aquí nuestras ganancias. Tanto aquí como allí está la R. S. F. S. R."

Los intervencionistas sufrieron una derrota aplastante, a pesar de que las condiciones del país eran extremadamente graves. El hambre y la ruina lo estrangulaban todo. Los japoneses estaban rodeados de enemigos que intentaban apoderarse de todo y de destruir lo que quedase. Pero a la cabeza del país estaba el Partido Bolchevique, que sólo unos meses después de la intervención de los japoneses, adoptó las medidas necesarias. El 7 de abril de 1918, el telegrama llevó al Extremo Oriente las siguientes directrices dadas por Lenin y Stalin desde Moscú:

"NO ACARICIEIS ILUSIONES"
"Estimamos que la situación es extraordinariamente grave, y de manera muy categórica advertimos a los comaradas que no se creen ninguna ilusión sobre el particular. Es seguro que los japoneses emprenderán la ofensiva. Esto es inevitable, y probablemente continuarán con la ayuda de todos los que se oponen. Es, por lo tanto, necesario empezar los preparativos sin demora alguna y prepararse seriamente, prepararse para reparar estos errores ni sacrificios".

Los intervencionistas caían a raudales. Fueron derrotados. Pero un destino aún mucho más desventurado les esperaba si en algún momento intentaron atacar la libertad e independencia de la U. R. S. S. Los trabajadores de la U. R. S. S. que se lesa con la verdad hoy en un país poderoso, no se atreven a atacar la libertad e independencia de la U. R. S. S. Los trabajadores de la U. R. S. S. que se lesa con la verdad hoy en un país poderoso, no se atreven a atacar la libertad e independencia de la U. R. S. S. Los trabajadores de la U. R. S. S. que se lesa con la verdad hoy en un país poderoso, no se atreven a atacar la libertad e independencia de la U. R. S. S.

La victoria en el Extremo Oriente se vio garantizada por la desmovilización de todos los trabajadores de la U. R. S. S. y decidida lucha entre los trabajadores, por el castigo sin piedad a los traidores, por la fe inquebrantable en la autoridad del proletariado internacional.

Los generales chinos Ku-Chu-Tang, Chang-Kuan y Jun-Chiang, al mando de las divisiones que operan en el frente de Shanghai, estudian los planos de las operaciones

Una gran tarea para nuestros comisarios: Educar a los reclutas



INFUNDIBLES LA VERDAD Y LA GRANDEZA DE NUESTRA CAUSA

AYUDA A NUESTROS SOLDADOS

Piso firme de la retaguardia

Los trabajadores del Parque Móvil, al servicio de la guerra

TODOS UNIDOS FRENTE AL FASCISMO

Los pintores eran esquirols. Trabajaban con los ojos esquivos y la sonrisa turbada, fugitivos del paro forzoso, blanco del desprecio y el odio de los amos, de los guardianes, de los compañeros, de su propia conciencia. Un día un grupo de huelguistas entró en los colores contra las paredes del bar. Los dueños no quisieron que se quitaran los chafarriños. El cabaret nació con un destino revolucionario, bajo un signo de rebeldía.



Ahora el rojo y blanco de los transparentes ha acabado de reivindicar al hotel. Los ratos del señorío han huido definitivamente, bajo el exorcismo de tres palabras mágicas: club de fábrica.

UN FACTOR DE UNIDAD Y VICTORIA

La iniciativa fué de las J. S. U. Estos jóvenes saben llevar dignamente la responsabilidad de sus pocos años. Todas las actividades de unidad, de antifascismo, les encuentran en primera línea. Han llegado a celebrar reuniones dando a todos los jóvenes, pertenecan o no a su organización, el derecho de voz y voto. Toda la juventud de la Empresa ha sido enrolada por estos muchachos al estudio de los problemas del trabajo, de la guerra y la revolución.

El Club fué cabaret. Hoy se ha regenerado con consignas de victoria

UNA RETAGUARDIA DIGNA DE SUS FRENTE

Estos camaradas saben que la unidad de acción en los problemas del trabajo, sindicales y políticos, entre socialistas y comunistas es la antecámara del Partido Único, factor fundamental de un Frente Popular potente, garantía de victoria y posibilidad revolucionaria amplia.

STAJANOVISMO AQUI

El camarada jefe del taller amplía lo relativo al trabajo: —Se trabaja doble con la mitad del personal y se rinde muchísimo más. Sus frases son, a su vez, ampliadas por otros camaradas: —En hacer unos frenos se tardaba día y medio. Se hacen en seis horas. Un techo nuevo se hace en cinco horas, a veces en dos. Lo normal son dos días. Ha habido mes de más de 1400 reparaciones. Aquí no se miran horas ni dificultades. Todos están de acuerdo en establecer un servicio de primas que estimule y premie al más apto. Tienen un proyecto en estudio. Algunas iniciativas son inventos verdaderamente interesantes. El camarada Julio Ruiz ha inventado un aparato para comprobar dolores y encendido de Ford muy práctico. Tienen un laboratorio de análisis de materiales, fabrican útiles bélicos y muchas piezas difíciles de adquirir, recuperan sus coches, hacen carrocerías, pistones... Sacan todo el partido posible a las posibilidades que encuentran.

MUJERES Y APRENDICES

Jeremías Fernández, de la J. S. U., es un convencido de la necesidad del trabajo de la mujer y los jóvenes. —Ahora van a venir aquí mujeres y aprendices. Van a venir a todo, lo mismo que nosotros.

EL DEPORTE EN LA GUERRA

Un festival de la Artillería del tercer Cuerpo de Ejército

Cada día es mayor el entusiasmo que hay en los frentes por el deporte. Todas las brigadas, todos los batallones, todas las compañías, se preocupan de organizar festivales y desfiles deportivos. Hoy surge un campeonato en Guadalajara, mañana en El Pardo, pasado en el Jarama. En todos los frentes, y muy próximos a la línea de fuego, los soldados hacen ejercicios físicos para mejor prepararse y acelerar la victoria.

de longitud, el camarada Valentín Rodríguez, en cinco metros; en los saltos de altura, S. Pinel, en 1,45 metros, en la carrera de 100 metros, Rodríguez, y en la de 50 metros, Espinelli.

COMISARIOS DE ARTILLERIA

Los comisarios han desarrollado la máxima actividad. Ellos se han preocupado de que la Artillería pudiera ocupar el mismo puesto de honor que la Aviación y la Infantería. Con su perseverancia y entusiasmo de comisarios han ido levantando esta arma, contra la cual se estrelló también el enemigo.

Terminó el festival con la maniobra de una pieza de Artillería. Hubo un simulacro de que la pieza entraba en combate y salía después ante la proximidad del enemigo. Los soldados llegaron en el camión. Bajaron la pieza con todo cuidado, poniendo a prueba sus músculos. Ya en el suelo, simularon fijar el objetivo y cargar la granada de obús. Más adelante, el punto de mando de la batería comunicaba las órdenes por teléfono. Después de hacer las primeras operaciones viene un repliegue de nuestras tropas, y los soldados tienen que llevarse el cañón rápidamente. Otra vez a fuerza de músculos logran subirlo al camión, en tanto que otros soldados vienen repliegándose haciendo la defensa de la pieza. Por fin, llegan al camión en el momento en que la pieza está cargada, y subiendo rápidamente se alejan a toda velocidad.

Este último ejercicio fué seguido por todos con gran interés. Los soldados demostraron su dominio de la pieza de una manera perfecta. De todos los ejercicios, éste fué el de mayor importancia en lo que se refiere a la instrucción físico-militar del Ejército. Si como estos ejercicios se realizan más, es indudable que ganaremos mucho terreno en el camino de la victoria.

Se aplaza la incorporación de reemplazo de 1939

La Comandancia Militar de Madrid ha facultado la siguiente nota: "Por disposición de la superioridad, y hasta nueva orden, queda aplazada la incorporación de los reclutas del reemplazo de 1939, que debía verificarse en el Centro de Reclutamiento, Movilización e Instrucción número 1 los días 15, 16 y 17 del presente mes."

La carrera de relevos la ganó el equipo formado por los compañeros Espinelli, José Manuel, Valentín Rodríguez y Serafín Rodríguez. En el lanzamiento del disco se llevó el primer puesto el camarada Demetrio Ruiz, en 23,500 metros; en los saltos

ESPIRITU HEROICO

Estos camaradas conservan el espíritu heroico del principio, la tenacidad de noviembre. Como entonces, están dispuestos a formar un batallón, a hacer todos los servicios necesarios, como aquel en que la Aviación destruyó la camioneta en que iban. Cualquiera de ellos se pondría, sin vacilar, en el puesto de sus muertos y heridos de antes. Pero ahora están dando forma práctica a su heroísmo. Todos ellos están dispuestos a dejar el trabajo si no fueran imprescindibles e irse al frente, como Manuel Lamas, fundador, que estaba de lavacoches y ahora ha vuelto herido a la fundición. Entre los forjadores de la retaguardia, que van a decidir la victoria, ellos están en primera línea.

BALERIOLA

NUESTRAS UNIDADES La artillería que defiende el Jarama MILITARES LEALES Y COMISARIOS



Los artilleros que defienden el Jarama se capacitan constantemente (Foto Mayo.)

El día 20 de julio la guerra ya había prendido en toda España. El pueblo corría de un lado a otro para apagar los focos fascistas que cada vez se iban extendiendo más. En el Campamento de Carabanchel ocurrió lo que en casi todos los cuarteles. Se sublevaron los Zapadores, Caballería, Escuela de Artillería...

de los cuarteles del Campamento, organizando su defensa. La lucha en la Sierra exigía más y más. La columna del general Mola había parado su avance, pero solamente nuestros fusiles para contenerlos. Y las petrelicas de cañones y artilleros no cesaban. El comandante Flores, Zamorro y otros jefes de Artillería organizaban baterías para estos frentes. Día y noche se usaron en marcha todos los cañones, hasta que no hubo más oficiales. De aquellos meses conserva buenos recuerdos el hoy teniente coronel Flores. Nuestra retirada desde Talavera fué tan desorganizada que muchos cañones se quedaron en el camino. Nada se salvó en el momento en que la pieza está cargada, y subiendo rápidamente se alejan a toda velocidad.

Madrid se adelantó a ellos, y con la ayuda de militares leales del Campamento consiguió dominar la sublevación. Entre estos militares se hallaba el entonces comandante Flores al mando del grupo de defensa contra aeroplanos. Su intervención impidió la formación de una columna fascista que se preparaba para cortar las comunicaciones de Madrid con la Sierra, donde se libraban los primeros combates fuertes. El comandante Flores siempre ha estado en el arma de Artillería. Su total comportamiento le granjeó la confianza absoluta del Gobierno. Y junto con el comandante Zamorro se hicieron cargo

de los cuarteles del Campamento, organizando su defensa. La lucha en la Sierra exigía más y más. La columna del general Mola había parado su avance, pero solamente nuestros fusiles para contenerlos. Y las petrelicas de cañones y artilleros no cesaban. El comandante Flores, Zamorro y otros jefes de Artillería organizaban baterías para estos frentes. Día y noche se usaron en marcha todos los cañones, hasta que no hubo más oficiales. De aquellos meses conserva buenos recuerdos el hoy teniente coronel Flores. Nuestra retirada desde Talavera fué tan desorganizada que muchos cañones se quedaron en el camino. Nada se salvó en el momento en que la pieza está cargada, y subiendo rápidamente se alejan a toda velocidad.



Almacenados en enorme proporción dispuestos para hacerlos llegar a su destino (Foto Mayo.)

COMISARIOS DE ARTILLERIA

Los comisarios han desarrollado la máxima actividad. Ellos se han preocupado de que la Artillería pudiera ocupar el mismo puesto de honor que la Aviación y la Infantería. Con su perseverancia y entusiasmo de comisarios han ido levantando esta arma, contra la cual se estrelló también el enemigo.

NUESTRA ARTILLERIA DE ANTES

Los fascistas siempre han hablado con desprecio de nuestra Artillería. Ha sido la actuación de nuestros artilleros y los disparos ciertos de nuestros cañones los que le han hecho cambiar de opinión.

LA AVIACION POPULAR

Barcelona, 12.—El Ministerio de Defensa Nacional ha facilitado esta noche la siguiente nota: "Nuestra Aviación ha bombardeado hoy Teruel, Calatayud y Molina de Aragón, donde el enemigo venía concentrando tropas y acumulando material con vistas a próximos planes ofensivos. Los tres bombardeos se han verificado con acierto, especialmente el de Calatayud, donde las bombas produjeron varios incendios." —Fébus.



Con alegría infantil, los soldados se agolpan para recoger sus paquetes (Foto Mayo.)

Llegan a Madrid más de mil envíos por semana

UN SERVICIO DEL S. R. I.

EL regalo de la compañera, el envío de la familia, del amigo; aquí está todo. Paquetes de distintos tamaños, de las formas más diversas; algunos con etiquetas que hablan idioma diferente, que son el esfuerzo de la solidaridad de otros pueblos. Dispuestos para hacerlos llegar a su destino, se hallan, formando montones por separado, almacenados en enorme proporción en locales dispuestos a propósito.

Pegado o cosido a la tela de harpillera, que como procedimiento casi general les envuelve, se leen todas las unidades militares de nuestro Ejército y la dirección de todos los frentes. A veces, se ven en el carácter de la letra, en sus rasgos, la mano femenina, un poco nerviosa, volcando sobre la escritura del sencillo apellido todo el cariño de la compañera o de la madre.

Este depósito de paquetes, de envíos, es todo un almacén de sensaciones, que nuestros soldados esperan con pena a veces, a veces con emoción, con impaciencia siempre. Hacerlos llegar a sus manos pronto es una obra buena, que contribuye también a mantener su moral.

ENTREGA DE PAQUETES

Un pequeño mostrador de trampilla cierra el hueco de la puerta de uno de estos depósitos. Sobre él se agolpan con alegría infantil los soldados que consiguen el permiso de sus jefes y los que merecieron el descanso. Y todos al mismo tiempo, en grinyas que aturde a los compañeros del almacén, reclaman el paquete que una carta, arrugada entre las manos, fuertes y nerviosas, les anunció.

Con él debajo del brazo salen contentos. En un rincón de la trinchera, aprovechando la calma del combate, con las cosas ya desmenuzadas entre sus piernas, escribirán: "Recibí lo que me decías; todo ha llegado bien; el jersey me está un poco grande, pero es bonito y de abrigo, que aquí es lo que necesitamos."

Otro dirá: "Me da mucha alegría recibir cosas tuyas; pero sabes que te he dicho que no me mandes comida; es una tontería que te lo quites tú de la boca para que luego sobre, porque aquí tenemos." Así son las madres. Ella se alimentó de la satisfacción de envolver aquello para su "pequeño" que está en el frente.

LA ORGANIZACION DE UN SERVICIO EFICAZ

Es un nuevo aspecto de la ayuda a nuestros combatientes, organizada por el Socorro Rojo Internacional. Radica la organización de este servicio en el Comité Nacional, que está en Barcelona. Allí, por medio de sus secciones y grupos, se hace la recogida de los envíos para los soldados de todos los frentes y también para la población civil de Madrid.

Al familiar o a quien lo mande se le entrega un talón, como en el ferrocarril, que es la garantía de que llegará a su destino. En el edificio de Abascal se guarda los que firmaron al recibir los destinatarios. Otros sectores del Socorro Rojo Internacional de Valencia, Tarragona, Murcia, etc., también mandan expediciones.

Vagones y coches de todas clases vuelcan sobre Madrid, principalmente, de mil a mil trescientos paquetes semanalmente. Aquí se separan por brigadas, por sectores de frente, y con la ayuda de la propia unidad militar, que ofrece el transporte, se lleva a los combatientes, que con impaciencia lo esperan.

El reparto es rápido así. A veces llega el envío antes que la carta que iba de anunciarlo. Y el funcionamiento de este servicio es eficaz, porque incluso evita el que los soldados tengan que distraer tiempo en venir a Madrid cuando para la lucha es necesario. Y también se evita, restringiendo a lo justo estos permisos, el que a veces la lengua, alegre y locaz, justa expansión después de las duras jornadas de trinchera, ponga en peligro posiciones, hombres y alguna operación incluso.

TODOS LO AGRADECEN

En cada brigada, o ajustándose a su situación, existen repartidos camaradas combatientes designados por el Socorro Rojo Internacional como ayudas, que se preocupan cerca de sus propios camaradas por estos envíos y para que a tiempo lleguen a sus manos. En contacto con el organismo central, se advierten y subsanan defectos. Y los hombres de nuestro Ejército están atentos.

Ellos mismos lo dicen: —Hay que ver lo que supone en las trincheras recibir estas cosas. —Y, además, tan pronto. —Y con esta seguridad y lo bien que llegan siempre.

Catalanes, valencianos, camaradas de todos los pueblos de nuestra España, que unidos en fraternal abrazo combaten en las trincheras de la libertad, sienten alegría y agradecen de corazón estas atenciones, estos servicios, que reflejan una preocupación por ellos. También lo agradecen profundamente sus padres, sus novias, sus compañeras, quienes a muchos kilómetros piensan en ellos, sobresaltados por los ruidos—rumor de combate—que se perciben desde la ciudad.

Pero el primer satisfecho es el Socorro Rojo Internacional. Cuidar de los combatientes de la población civil, ayudarlos. Esa es su misión y sabe que la cumple. No desea más. Ahora que empieza el invierno, todos podemos enviarles prendas de abrigo, todo aquello que en los duros días de trinchera pueda proporcionarles alguna comodidad.

LOPEZ ABAD



Hasta esta chatarra la aprovechan (Foto Mayo.)

Los delegados internacionales de Mujeres Antifascistas, en Madrid

Visitarán a las Brigadas Internacionales y algunas fábricas

Invitada por las Brigadas Internacionales, llegó ayer, viernes, a Madrid una delegación internacional del Comité Mundial de Mujeres contra la Guerra y el Fascismo. Estas delegadas han asistido al Ejército popular y el domingo saludarán a algunas unidades internacionales en los frentes en que combaten. La delegación tiene mucho interés en saludar al defensor de Madrid. A tal fin acudirán esta noche al despacho del general Mija.